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EXPOSITIONS PUBLIQUES à BrUXELLES
PUBLIEKE TENTOONSTELLING TE BRUSSEL

Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel 
T. + 32 (0)2 504 80 30 F. + 32 (0)2 513 21 65
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TÉLÉPHONE PENDANT L'EXPOSITION ET LA VENTE
TELEfOON GEdURENdE dE TENTOONSTELLING
EN dE vERKOOP
T. +3� (0)� 504 80 30

CATALOGUE ET RÉSULTATS CONSULTABLES EN LIGNE
cataloog en consulteerbare resultaten on line
www.PBA-AUCTIONS.COM
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De la Collection Pierre Lévy
Uit de collectie Pierre lévy

1 
Eugène Boudin (1824-1898) 
Bord de la Touque 
Huile sur papier marouflé sur toile. 
Olie op papier, op doek
Monogrammée EB en bas vers la droite. 
Gemonogrammeerd EB onderaan naar rechts
H_15 cm l_37,5 cm 

Provenance : collection Albert Sarrault, Paris 
Herkomst : collectie Albert Sarrault, Parijs
c 25 000 / 35 000 

De la Collection Pierre Lévy
Uit de collectie Pierre lévy

2
Francis Gruber (1912-1948) 
Le clocher de Saulieu, 1941 
Huile sur toile. 
Signée F. Gruber en bas à gauche.  
Olie op doek, getekend F. Gruber onderaan links
Datée 1941 en haut à droite. 
Gedateerd 1941 bovenaan rechts
H_81 cm l_65 cm 

c 15 000 / 20 000 

1
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De la Collection Pierre Lévy 
Uit de collectie Pierre lévy

3
Suzanne Valadon (1865-1938) 
L’Eglise de Belgodere, Corse, 1913 
Huile sur toile. 
Olie op doek
Signée Suzanne Valadon et datée 1913 en bas à droite. 
Getekend Suzanne Valadon en gedateerd 1913 onderaan rechts
titrée l’eglise de Belgodere, (Corse) au dos de la toile. 
Getiteld l’église (Corsica) op de rug van het doek
H_73 cm l_92 cm 

Provenance : vente, Paris Hôtel Drouot, reproduit au catalogue (pl. Iv), 23 octobre 1968. 
Herkomst : verkoop , Parijs Hotel Drouot, in de catalogus (pl.IV) 23 oktober 1968
Bibliographie / Bibliografie :  
- L’Amateur d’Art, l’œuvre est reproduite au verso de la couverture, nov.1968 
- L’œuvre complet de Suzanne Valadon, Paul Pétrides, Compagnie Française des Arts Graphiques, 1971, reproduit p.47. 
- Suzanne Valadon, Fondation Pierre Gianadda, Martiny, Suisse, Daniel Marchesseau, reproduit au catalogue d’exposition p.91 
sous le n°17 
Exposition : Suzanne Valadon, du 26 janvier au 27 mai 1996, Fondation Pierre Gianadda.
 c 30 000 / 50 000

3
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De la Collection Pierre Lévy
Uit de collectie Pierre lévy

4 
Edouard Goerg (1893-1969) 
Femmes 
Huile sur toile. 
Olie op doek
Signée E. Goerg en bas vers la droite. 
Getekend E. Goerg onderaan naar rechts
H_55 cm l_46 cm 

Provenance/ Herkomst : Galerie Romanet, Paris 
c 3 000 / 5 000

De la Collection Pierre Lévy
Uit de collectie Pierre lévy

5
Bernard Buffet (1928-1999) 
La Pintade, 1956 
Huile sur toile. 
Olie op doek
Signée Bernard Buffet et datée 56 en haut à droite. 
Getekend Bernard Buffet en gedateerd 56 bovenaan rechts
H_73 cm l_53,5 cm 

Provenance/ Herkomst : Galerie E. David et M. Garnier, Paris 
c 20 000 / 30 0000 

4 5
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De la Collection Pierre Lévy
Uit de collectie Pierre lévy

6
Bernard Buffet (1928-1999) 
Nature morte au revolver, 1956 
Huile sur toile. 
Olie op doek
Signée Bernard Buffet et datée 56 en haut à gauche. 
Getekend Bernard Buffet en gedateerd 56 bovenaan links
H_100 cm l_81 cm 

Provenance / Herkomst : Galerie E. David et M. Garnier, Paris 
c 60 000 / 80 000 
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

7
Tadeusz Makowski (1882-1932)
Nature morte aux fruits, circa 1923
Huile sur toile signée en bas à droite. 
Olie op doek, getekend onderaan rechts
(ancienne restauration au dos de la toile).
(oude restauratie op de rug van het doek)
Provenance / Herkomst  : Galerie Montaigne, Paris.
H_19,5 cm l_33 cm

c 6 000 / 8 000

7
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

8

Francesco Borès (1898-1972)
Nature morte, 1929
Huile sur toile signée et datée 29 en bas à droite.
Olieverf op doek gesigneerd en gedateerd onderaan rechts
Exposition à la Galerie vavin-Raspail n° 591.
Provenance / Herkomst  : Galerie vavin-Raspail, Paris 
Bibliographie : Reproduite dans le catalogue raisonné de l’œuvre peint sous le numéro 1929/20 p.116.
H_ 42 cm l_33 cm

c  30 000 / 40 000

8
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

9
Karl Plattner (1919-1986)
Quatre visages, 1955-1956
Huile sur toile.  
Olie op doek
Signée et datée 55-56 en bas à gauche. 
Getekend en gedateerd 55-56 onderaan links
(Réentoîlée / Terug op doek gespannen)
H_26,5 cm l_60 cm

c 6 000 / 8 000

9
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

10
Félix Labisse (1905-1982)
Comédiens antiques, 1937
Huile sur toile signée Labisse en bas à droite. 
titrée et datée 1937 au dos.
Olie op doek 
Gesigneerd en gedateerd 1937
H_60,5 cm l_73 cm

Expositions particulières / Tentoonstelling : 
-1938 Palais des Beaux-Arts, Bruxelles
- 1973 Rétrospective Musée Bonmans van Beuningers, Rotterdam
- 1979 Rétrospective 50 ans de peinture, Kursaal d'Ostende
Expositions collectives / Tentoonstelling : 
-1968 Art sans frontière, Galerie Isy Brachot, Bruxelles
-1975 Galerie des Grands Augustins, Paris
Bibliographie / Bibliografie : Reproduit au catalogue d'exposition Art sans Frontière; Bruxelles 1968. 
P. Waldberg, Félix labisse, Ed. A. De Rache, Bruxelles, 1970 p.148
Catalogue raisonné de l'Oeuvre Peint, 1927-1979, p.62 n°102, Isy Brachot ed., 1979, Bruxelles.
c 7 000 / 9 000

10
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11
Paul Delvaux (1897-1994)
Irma,Arthur,le Maitre d’école, le Curé, circa 1948 
Aquarelle et encre signée en bas à droite. 
Aquarelle en inkt, getekend onderaan rechts
Mention manuscrite des acteurs : Arthur, Irma, Le maître 
d’école, Le curé. 
Geschreven nota van de acteurs : Arthur, Irma, Le maître d’école, 
Le curé
H_44 cm l_77 cm

Provenance / Herkomst : Galerie Isy Brachot
Exposition / Tentoonstelling : Paul Delvaux, 
Dessins Aquarelles et Encre de Chine Mai 1988, reproduit 
au catalogue d’exposition.
c 60 000 / 80 000

11
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12
Paul Delvaux (1897-1994)
«Les deux femmes aux chapeaux»
Gouache, lavis et encre de chine. 
Signée P. Delvaux, datée 31-7-51 et située St Idesbald 
en bas à droite.
Gouache, lavis en Oostindische inkt. 
Gesigneerd en gedateerd 31-7-51 en gesitueerd te Sint Idesbald 
onderaan rechts.
H_38 cm l_51 cm

c 70 000 / 90 000

12
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

13
Karl Plattner (1919-1986)
La ville, 1949
Huile sur panneau. 
Olie op paneel
Signée et datée 49 en bas à gauche. 
Getekend en gedateerd 1949 onderaan links
H_39 cm l_46 cm

c 3 000 / 4 000

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

14
Maurice de Vlaminck (1876-1958)
Paysage 
Aquarelle et encre sur papier. 
Signée en bas à gauche.
Aquarel en inkt op papier
Gesigneerd onderaan links
H_43 cm l_52 cm

c 12 000 / 15 000 

13

14



19

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

15
Albert Marquet  (1875-1947) 
Bateaux sur rivière 
Huile sur panneau d’isorel. 
Olie op paneel
Signée en bas à droite.
Gesigneerd onderaan rechts
Un certificat de la Fondation Wildenstein sera remis à l’acquéreur.
Een certificaat van de Stichting Wildenstein zal aan de nieuwe eigenaar overhandigd worden 
H_33 cm l_41 cm 

c 25 000 / 35 000 

15
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

16
James Ensor (1860-1949)
Portrait de Julien de la Doës 
Fusain et crayons de couleurs. 
Signé en bas à gauche.
Houtskool en kleurpotlood op papier. 
Gesigneerd onderaan links. 
Ce dessin a servi de frontispice à un livre de Julien de la Doës, «Négatifs d’un paysage d’Auderghem», librairie des Académies, 
R.Roos et E. Macoir Editeurs, Bruxelles, 1941, p.66.
Deze tekening heeft gediend als frontispies voor een boek van Julien de la Doës, «Négatifs d’un paysage d’Auderghem», Librairie des 
Académies, R.Roos et E.Macoir Editeurs, Brussel, 1941, 66 p. 
Charles Julien van Der Does (1886-1974), marchand de tableaux et écrivain excentrique, qui se faisait appeler Julien de la Doës, 
était un personage haut en couleurs qui entretenait des contacts réguliers avec Ensor dans les années 20. Il était lié d’amitié à 
Michel de Ghelderode, qu’il a également introduit chez Ensor. 
On y joint une lettre de l’artiste adressée à Julien de la Doës qu’il compare à un «...bon diable vert clair...» 
Charles Julien Van Der Does (1886-1974), kunsthandelaar en excentrieke literator, beter gekend als Julien de la Doës, was een 
kleurrijk personage. In de jaren 20 had hij regelmatig contact met Ensor die hij ook voorstelde aan zijn vriend Michel de Ghelderode. 
Bij dit lot wordt een brief gevoegd door de kunstenaar geadresseerd aan Julien de la Doës waarin hij deze laatste vergelijkt met een «...
bon diable vert clair...»
H_27 cm l_21 cm

c 15 000 / 20 000

16
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

17
Léon Spilliaert (1881-1946)
Chien dans la neige,1913
Gouache et pastel sur carton. 
Signée et datée en bas à droite 1913 et au dos.
Gouache en pastel op karton. 
Gesigneerd en gedateerd onderaan rechts 1913 en op de achterzijde. 
l’oeuvre sera inventoriée dans le catalogue raisonné de léon Spilliaert en préparation.
Het werk wordt opgenomen in de beredeneerde catalogus Léon Spilliaert in voorbereiding.   
Exposition / Tentoonstelling : «S. Bussy, J. Gaspar, A. Hazledine, A. Ramah, l. Spilliaert, J. Wiggin», 18 avril - 3 mai 1914, 
Galerie Georges Giroux, Bruxelles/Brussel, cat. n° 56. 
Provenance / Herkomst : Galerie Georges Giroux, Bruxelles / Brussel
Collection /Verzameling Robert Goldschmidt, Bruxelles /Brussel
Collection/Verzameling Alla et Bénédict Goldschmidt, Bruxelles/Brussel 
H_70 cm l_89 cm

c 30 000 / 40 000

17
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

18
Massimo Campigli (1895-1971) 
Portrait de femme, 1949 
Huile sur toile. 
Olie op doek
Signée Campigli et datée 49 en bas à droite. 
Getekend Campigli en gedateerd 49 onderaan rechts
H_38 cm l_31,5 cm 

c 40 000 / 50 000

“ Au fond, je ne fais que peindre des prisonnières... ces couples de femmes sont toujours soigneusement
enfermés dans des pièces minuscules, reliés par le fil avec lequel elles cousent, les colliers qu’elles se passent... 
Ce sont des prisons, ou des vitrines de musées.”

Massimo Campigli
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Né à Berlin d’un père inconnu et d’une mère berlinoise, Max Ihlenfeld part pour Florence et renaît sous le nom de Massimo 
Campigli. Il subit l’influence fondamentale du cubisme et du symbolisme énigmatique de Chirico et s’en affranchit rapidement 
dans un style et une figuration, concentrant l’image iconique d’une culture italienne et la rigueur formelle allemande.
Malgré lui, il quitte ainsi ses origines pour la découverte de cette idéale Arcadie. la fatalité l’entraîne sur les traces de Pieter van 
laer et des Bamboccianti, ces peintres hollandais qui, au début du xviie siècle, allèrent en Italie, symbole d’un âge d’or et d’un 
paradis perdu.
Plusieurs grandes expositions consacrèrent très tôt son talent à Rome, New York, venise, londres et à Paris où la galerie Jeanne 
Bucher représente l’artiste.  
les deux œuvres présentées dans notre vente témoignent du caractère posé du portrait. Dessinés avec méticulosité et délimités 
dans un espace clos, les personnages de Massimo Campigli sont figés et indifférenciés, prisonniers de leur propre image. 
terriblement critique vis-à-vis de sa propre peinture qu’il n’apprécie pas, les représentations sont effectivement enfermées sur 
elles-mêmes, dans un style bien défini au contour délicatement tracé rendant fragile leur existence. Cette fragilité n’est peut-être 
qu’éphémère car ces portraits sont de véritables icônes sacralisant l’ordinaire. 
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

19 
Massimo Campigli (1895-1971) 
Les trois enfants, 1949 
Huile sur toile. 
Olie op doek
Signée Campigli et datée 49 en bas à droite. 
Getekend Campigli en gedateerd 49 onderaan rechts
H_65,5 cm l_92 cm 

c 60 000 / 80 000

19
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

20 
Emilio Grau Sala (1911-1975) 
Scène de café, circa 1937-1940 
Huile sur toile. 
Olie op doek
Signée Grau Sala en bas à droite. 
Getekend Grau Sala onderaan rechts
H_156 cm l_174,5 cm 
Nous remercions Monsieur Gallardo qui a bien voulu nous 
confirmer l’authenticité de cette œuvre.
c 60 000 / 80 000  
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

21 
Pablo Picasso (1881-1973)
Portrait de Martin Fabiani (I), 1943
Dessin au crayon sur papier.  
Daté 16 juillet 1943 (I) en bas vers la droite. 
Potloodtekening op papier
Gedateerd 16 juli 1943 onderaan rechts
H_50,4 cm l_32,8 cm

Un certificat d’authenticité de Maya Picasso datant du 12 mai 
2007 sera remis à l’acquéreur. 
Een echtheidscertificaat van Maya Picasso wordt afgeleverd bij 
aankoop.
c 30 000 / 40 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

22 
Pablo Picasso (1881-1973)
Scène érotique, 1970
Encre de chine sur papier.
Oostindische inkt op papier.
Signée, datée 8-6-70 et porte le numéro II en bas à droite.
Gesigneerd, gedateerd 8-6-70 en genummerd II onderaan rechts.
H_31 cm l_48 cm (à vue).

Bibliographie / Bibliografie : Zervos, reproduit sous le n°145, p.55 vol 32.
Un certificat d’authenticité de Maya Picasso sera remis à l’acquéreur.
Een certificaat van Maya Picasso zal aan de koper worden overhandigd.
c 150 000 / 200 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

23
Albert Marquet (1875-1947) 
Scène érotique 
Encre sur papier. 
Inkt op papier
Monogrammée en bas à gauche. 
Gemonogrammeerd onderaan links
H_24 cm l_31 cm 

c 2 000 / 3 000 

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

24 
Albert Marquet (1875-1947) 
Scène érotique 
Encre sur papier. 
Inkt op papier
Monogrammée en bas à gauche. 
Gemonogrammeerd onderaan links
H_24 cm l_31 cm 

c 2 000 / 3 000 

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

25
Yannis Tsarouchis (1910-1989) 
Mitsos couché avec casque, 1954 
Dessin au crayon sur papier. 
Tekening met potlood op papier
Signé et daté 9-4-54 en bas à droite. 
Getekend en gedateerd 9/4/54 onderaan rechts
H_37 cm l_27 cm 

Provenance / Herkomst : 
Galerie Il Gabbiano, Rome. 
c 1 500 / 2 000 

23 24

2625



33

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

26
Frantisek Kupka (1871-1957) 
Projet de trumeau 
Aquarelle et crayon sur papier et montage du miroir. 
Aquarelle en potlood op papier en montage van de spiegel
Cachet de la signature en bas à droite et à gauche. 
Getekend rechts onder
H_40 cm l_30 cm 

c 2 000 / 3 000

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

27
Frantisek Kupka (1871-1957) 
Les lutteurs, 1906 
Crayon sur papier. 
Potlood op papier
Signé en bas à droite. 
Getekend rechts onder
H_31 cm l_47,5 cm 

Provenance / Herkomst : Galerie Karl Flinker, Paris. 
Exposition : Art & Sport, commissariat général des relations 
internationales belge.
Tentoonstelling : Art & Sport, Belgisch generaal commissariaat 
voor internationale betrekkingen
c 1 500 / 2 000

27
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

28 
Henri Michaux (1899-1984) 
Sans titre, circa 1981 
Pastel et fusain sur papier Canson. 
Pastel en houtskool op papier
Monogrammé en bas à gauche. 
Gemonogrammeerd onderaan links
H_32 cm l_24,5 cm (à vue). 

Provenance / Herkomst : Galerie Karl Flinker, Paris 
c 1 500 / 2 000

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

29 
Henri Michaux (1899-1984) 
Sans titre, circa 1947-1948 
Huile sur panneau. 
Olie op paneel
Monogrammée en bas à droite.
Gemonogrammeerd onderaan rechts 
H_27 cm l_18 cm 

Provenance / Herkomst : Galerie Karl Flinker, Paris.  
Expositions / Tentoonstelling :  Rétrospective Henri Michaux, 
Centre Pompidou, 15mars/maart au/tot 14 juin/juni 1978 
the Seibu Museum of Art, 2 janvier/januari  au/tot 21 février/
februari 
Bibliographie : Henri Michaux Peintures, Alfred Pacquement, 
Gallimard ed. 1993, reproduit sous le n°114, p. 110. 
Bibliografie : Henri Michaux peintures,nr.114, p.110
Reproduit au catalogue d’exposition du Centre Pompidou, 
1978, p.61
In de catalogus van de tentoonstelling in de Centre Pompidou, 
1978, p.61
c 3 000 / 5 000 

 “Dessinez sans intention particulière, griffonnez machinalement, il apparaît presque toujours sur 
le papier des visages”.
“Tekenen zonder bedoeling, krabbelen zoals een machine en er verschijnen bijna altijd allerlei gezichten 
op het papier” .

Henri Michaux, En pensant au phénomène de la peinture, 1946
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

30 

Friedensreich Hundertwasser (1928-2000) 
Eléphant blanc, Venice, Giudecca, n°627,  20 juin 1966 
Aquarelle sur papier. 
Aquarelle op papier
Signée, datée 66, située venezia et numérotée 627 en bas à droite. 
Getekend, gedateerd 66, gesitueerd Venezia en genummerd 627 onderaan rechts
H_18 cm l_24,5 cm

Provenance / Herkomst : Galerie Karl Flinker, Paris, 1967 
Exposition de l’artiste : Galerie Karl Flinker, 1967, Paris.
Tentoonstellingen van de kunstenaar : Galerie Karl Flinker, Parijs 
Hanover Gallery, londres /Londen
Galerie Krugier - Galerie Moos, Genève Kunstwerein, Berlin./ Berlijn 
Bibliographie / Bibliografie : Mathey, Hundertwasser, 1985 et ed.1992, p.56. 
Reproduit au volume II du catalogue raisonné Hundertwasser, 1928-2000, ed. taschen, n°627 p.506. 
Volume II van de oeuvrecatalogus Hundertwasser
Reproduit aux catalogues d’expositions :  Galerie Karl Flinker, Paris, 1967 
Tentoonstellingscatalogi :
Hanover Gallery, londres / Londen, 1967 
Galerie Krugier / Galerie Moos, Genève, 1967 Kunstverein, Berlin / Berlijn, 1967.
c 12 000 / 15 000 
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie

31
Francisco Toledo (né en 1940) 
Tête 
technique mixte et collages sur toile.
Gemengde techniek en collage op doek
Signée deux fois Toledo en bas à gauche et en bas à droite. 
Twee maal getekend Toledo onderaan links en onderaan rechts
H_36 cm l_27,5 cm 

Provenance / Herkomst : Galerie Karl Flinker, Paris 
c 20 000 / 30 000

31
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie

32 
Paul Klee (1879-1940) 
Wie die Blume auf dem Feld, 1939 
Like the flower in the field 
Gouache et mine de plomb sur papier collé sur carton. 
Gouache en loodstift op papier gekleefd op karton
Signée Klee en haut à droite. 
Getekend Klee bovenaan rechts
titrée au dessous sur un papier séparé 1939 JJ 15 Wie die Blume auf dem Feld. 
Onderaan op een apart blad getiteld
H_29 cm l_21 cm 

Provenance / Herkomst :
Werner Allenbach, Bern, 1952 
Galerie Rosengart, luzern, 1952-1954 
Bergruen & Cie, Paris, 1954 
Bibliographie / Bibliografie : 
Brion 1955, Abb. Reproduit au volume 8, 1939 du catalogue raisonné de l’œuvre de Paul Klee sous le numéro 8381, p.313, 
thames and Hudson ed.
Vermeld in deel 8, 1939 van de oeuvrecatalogus over het werk van Paul Klee onder het nummer 8381, p.313, Thames and Hudson ed.
c 50 000 / 60 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie

33 
Pablo Picasso (1881-1973) 
Projet de couverture du livre : Picasso par Jaime Sabartés et Wilhelm, 1955 
Feutre noir sur papier. 
Zwarte stift op papier
Signature au centre. 
Handtekening in het midden
Dédicacé Pour Carl Flinker, signé daté 20.6.55 et situé Cannes. 
Opdracht Voor Carl Finker, gesigneerd en gedateerd 20.6.55 en gesitueerd in Cannes
H_56 cm l_30 cm

Provenance / Herkomst : Galerie Karl Flinker, Paris..
Un certificat d’authenticité de Maya Picasso sera remis à l’acquéreur.
Bij aankoop wordt een echtheidsverklaring van Maya Picasso afgeleverd
c 50 000 / 80 000
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De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

34 
Jean Fautrier (1898-1964) 
Nu abstrait, 1945-1946 
Crayon conté sur papier chiffon. 
Potlood op papier
Cachet de l’atelier en bas à droite. 
Stempel van het atelier rechts onderaan
H_49 cm l_60 cm 

Cette œuvre sera reproduite dans la Monographie 
actuellement en préparation par Jean-paul ledeur.
Dit werk wordt opgenomen in de monografie, in voorbereiding  
bij Jean-Paul Ledeur
c 2 000 / 3 000 

De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

35
Jean Fautrier (1898-1964) 
Nu abstrait, 1945-1946 
Crayon conté sur papier chiffon. 
Potlood op papier
Cachet de l’atelier en bas à droite. 
Stempel van het atelier onderaan rechts
H_49 cm l_60 cm 

Cette œuvre sera reproduite dans la Monographie 
actuellement en préparation par Jean-paul ledeur.
Dit werk wordt opgenomen in de monografie, in voorbereiding 
bij Jean-Paul Ledeur
c 2 000 / 3 000 

3635
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De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

36
Jean Fautrier (1898-1964) 
Nu abstrait, 1945-1946 
Crayon conté sur papier chiffon. 
Potlood op papier
Cachet de l’atelier en bas à droite.
Stempel van het atelier rechts onderaan 
H_60 cm l_49 cm 

Cette œuvre sera reproduite dans la Monographie 
actuellement en préparation par Jean-paul ledeur.
Dit werk wordt opgenomen in de monografie, in voorbereiding 
bij Jean-Paul Ledeur
c 2 000 / 3 000

De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

37 
Jean Fautrier (1898-1964) 
Griffures, circa 1961-1962 
Encre et gouache sur papier blanc entoilé par l’artiste. 
Inkt en gouache op wit papier, op doek gezet door de kunstenaar
Cachet de l’atelier en bas à droite. 
Stempel van het atelier rechts onderaan
H_34 cm l_49 cm 

Cette œuvre sera reproduite dans la Monographie 
actuellement en préparation par Jean-paul ledeur.
Dit werk wordt opgenomen in de monografie, in voorbereiding 
bij Jean-Paul Ledeur.
c 6 000 / 8 000

37



44

38

D
R

D
R



45

De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

38
Jean-Paul Riopelle (1923-2002) 
Les Oies, 1989 
Collage sur papier lithographique, calque et technique mixte 
et feutre doré, marouflé sur toile.
Collage op lithopapier, kalk, gemengde techniek en vergulde vilt, op doek
Acquis directement auprès de l’artiste. 
Exposition : le siècle des collages, octobre 1994 - janvier 
1995, Galerie Belfond, Paris. 
Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné 
actuellement en préparation par Yseult Riopelle.
Verworven bij de kunstenaar zelf. 
Tentoonstelling : Le siècle des collages, oktober 1994 – januari 
1995, Galerij Belfond, Parijs.
Dit werk wordt afgebeeld in de oeuvrecatalogus, in voorbereiding 
bij Yseult Riopelle
H_52 cm l_67,5 cm

c 15 000 / 20 000 

De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

39
Jean Paul Riopelle (1923-2002) 
Les 6 Oies, 1988 
Collage sur papier lithographique, découpage sur carton 
ondulé. 
Collage op lithopapier, versneden op golvend karton
Peinture au spray bronze, feutre argent et or sur papier 
marouflé sur toile. 
Beschilderd met bronzen spray, zilver- en goudstift op papier, op 
doek
Acquis directement auprès de l’artiste. 
Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné 
actuellement en préparation par Yseult Riopelle.
Rechtstreeks van bij de kunstenaar. 
Dit werk wordt vermeld in de oeuvrecatalogus, in voorbereiding 
bij Yseult Riopelle
H_161 cm l_122 cm

c 30 000 / 40 000

39
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De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

40 
Jean Fautrier (1898-1964) 
Nus masculins 
Héliogravure, aquatinte et eau forte sur Chine volant. 
Heliogravure, aquatint en sterk water op vliegend China
H_49,8 cm l_41,1 cm 

Provenance : Collection Castor Seibel 
Herkomst : collectie
Bibliographie : reproduit dans Jean Fautrier, les estampes, 
R.M. Manson, p.54 sous le n°116
Bibliografie : vermeld in Jean Fautrier, les estampes, R.M. 
Manson, p. 54 onder nummer 116
c 2 000 / 3 000 

De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

41
Jean Paul Riopelle (1923-2002) 
Sans titre, 1984-1985 
Encre de Chine sur Rhodoïd 
Chinese inkt op Rhodoïd
H_90 cm l_56,5 cm 

Acquis directement auprès de l’artiste.
Cette œuvre sera reproduite au catalogue raisonné 
actuellement en préparation par Yseult Riopelle.
Rechtsreeks van bij de kunstenaar.
Dit werk wordt opgenomen in de oeuvrecatalogus, in 
voorbereiding bij Yseult Riopelle
c 15 000 / 20 000

De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

42 
Jean Paul Riopelle (1923-2002) 
Sans titre, 1984-1985 
Encre de Chine sur Rhodoïd 
Chinese inkt op Rhodoïd
H_90 cm l_56,5 cm 

Acquis directement auprès de l’artiste. Cette œuvre sera 
reproduite au catalogue raisonné actuellement en préparation 
par Yseult Riopelle.
Rechtstreeks van bij de kunstenaar. Dit werk wordt opgenomen in 
de oeuvrecatalogus, in voorbereiding bij Yseult Riopelle
c 15 000 / 20 000 
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De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

43 
Serge Poliakoff (1900-1969) 
Sans titre 
Gouache sur papier. 
Gouache op papier
Signée en bas à gauche. 
Getekend links onderaan
H_65 cm l_48,5 cm 

c 40 000 / 60 000

43
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

44 
Serge Poliakoff (1900-1969)
Composition en noir et gris
Circa 1958. 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche.
Olie op doek. 
Gesigneerd onderaan links. 
H_102 cm l_83 cm

c 130 000 / 150 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

45
Hans Hartung (1904-1989) 
T1989
Acrylique sur toile. 
Acrylverf op doek
Annotée sur la toile au dos : Fait le 16/11/89. 
Bijgevoegd op de rug van het doek : Gemaakt op 16/11/89
H_130 cm l_195 cm 

Provenance / Herkomst : Galerie Marwan Hoss, Paris. 
Acquis lors de l’exposition chez Marwan Hoss en 1989 
par les actuels propriétaires.
Aangekocht tijdens de tentoonstelling bij Marwan Hoss in 1989 
door de huidige eigenaars
c 80 000 / 120 000
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46 
André Marfaing (1925-1987)
Sans titre, 1962
Huile sur toile.
Olie op doek
Signée et datée 62 en bas à droite.
Getekend en gedateerd 62 onderaan rechts
Signée et datée décembre 62 - 19 au dos sur le châssis.
Getekend en gedateerd december 62-19 op de rug van de lijst
H_65 cm l_81 cm

c 18 000 / 20 000

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

47
Jean Degottex (1918-1988)
Les alliances V, 1960 
Encre de Chine sur toile. 
Signé et daté au dos 1960.
Oostindische inkt op doek. 
Gesigneerd en gedateerd op de achterzijde 1960.
Provenance / Herkomst : 
Collection / Verzameling Alla & Bénédict Goldschmidt, 
Bruxelles / Brussel
Bibliographie / Bibliografie : Degottex, Jean Frémon, Galerie 
de France, ed. du Regard, 1986, Paris reproduit p.279
H_162 cm l_114 cm

c 30 000 / 50 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

48
Gérard Schneider (1896-1986)
Composition
Signée et datée 78 en bas à droite. 
Acrylique sur papier marouflé sur toile.
Gesigneerd en gedateerd 78 onderaan rechts. 
Acrylverf op papier gemaroufleerd op doek.
H_75 cm l_105 cm

c 12 000 / 16 000 

48



55

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

49
Olivier Debré (1920-1999)
Blanche, Royan 1982
Huile sur toile.
Olie op doek
Signée, datée, dédicacée et titrée au dos.
Getekend, gedateerd, opdracht en titel op de achterzijde
H_100 cm l_100 cm

c 10 000 / 15 000 

49
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

50 
André Lanskoy (1902-1976) 
Plénitude, 1951 
Huile sur toile. 
Olie op doek
Signée Lanskoy en bas à gauche. 
Getekend Lanskoy onderaan links
titrée Pleinitude et datée 51 au dos 
Getiteld Pleinitude en gedateerd 51 op de rug
H_97 cm l_130 cm 

Provenance / Herkomst :  Galerie louis Carré, Paris. 
Exposition / Tentoonstelling : Galerie louis Carré, Paris, 1953
Un certificat d’authenticité de Monsieur André Schoeller sera 
remis à l’acquéreur.
c 80 000 / 120 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

51
Henri Michaux (1899-1984)
Composition, circa 1975
Encre sur papier.
Monogrammée en bas à droite.
Oost-Indische inkt op papier gemonogrammeerd onderaan rechts.
Succession Baron Fould-Springer et Cécile de Rothschild.
Provenance : Galerie du xxème siècle
H_75 cm l_139 cm

c 30 000 / 35 000

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

52
Mauro Reggiani (1897-1980)
Personage
Bronze.  
Signé et numéroté 9/9 à la base.
Brons. 
Gesigneerd en genummerd 9/9 op de basis.
H_98 cm

c 10 000 / 15 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

53
Joseph Lacasse (1894-1975) 
Sans titre, 1958 
Huile sur toile. 
Olie op doek
Signée et datée 1958 en bas vers la gauche. 
Getekend en gedateerd onderaan naar links toe
Signée une seconde fois en bas vers le centre. 
Een tweede keer getekend onderaan naar het midden toe
Contresignée et située au dos. 
Medeondertekend aan de achterzijde
H_130 cm l_89 cm 

c 15 000 / 20 000 

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

54
Hans Reichel (1892-1958) 
Sans titre 
Aquarelle sur papier. 
Aquarel op papier
Monogrammée R et datée 1955 en bas à droite. 
Gemonogrammeerd R en gedateerd onder rechts
H_27 cm l_27,5 cm (à vue) 

Provenance : Galerie Beno D’incelli et Cie, Paris 
Herkomst : galerij Beno, Parijs
c 4 000 / 6 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

55
Roberto Matta (1911-2002)
La Réservée, 1987
Huile sur toile.
Olie op doek
Signée en bas à droite.
Titel onderaan rechts
titrée, datée et signée au dos.
Titel, datum en handtekening op de achterzijde
H_78 cm l_65 cm

c 30 000 / 40 000

55
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De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

56
Roger Vivier (1907-1998) 
Les trois chaussures 
Collages et assemblages de papier en couleurs. 
Collages en assemblages van papier in kleur
Signé en bas à droite. 
Getekend rechts onderaan
H_50 cm l_63 cm

Exposition / Tentoonstelling : Galerie Stubs, New York.
c 600 / 800 

56
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65

De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

57 
Jacques Damase - Sonia Delaunay 
Rythmes couleurs, 1966 
Ouvrage édité par la galerie Motte le 31 janvier 1966. 
Werk uitgegeven door galerij Motte, 31 januari 1966
Planches exécutées au pochoir par Ettore Falchi d’après 11 
gouaches faites spécialement par Sonia Delaunay. 
Planken met sjablonen, gemaakt door Ettore Falchi op basis van 
11 gouaches die speciaal gemaakt werden door Sonia Delaunay
tiré à 90 exemplaires et numérotées de 1 à 90. 10 exemplaires 
Hors commerce numérotés de I à x et 20 suites signées et 
numérotées par Sonia Delaunay. 
Oplage van 90 exemplaren, genummerd van 1 tot 90. 10 
exemplaren buiten handel genummerd van I tot X en 20 volgende 
getekend en genummerd door Sonia Delaunay
l’exemplaire présenté est le n°29 et signé à l’encre par Sonia 
Delaunay et Jacques Damase.
Het getoonde exemplaar is nr.29, met inkt getekend door Sonia 
Delaunay en Jacques Damase.
c 2 000 / 3 000

De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

58
Jacques Villon (1875-1963) 
L’infante, 1940 
Encre et gouache sur papier. 
Inkt en gouache op papier
Signée et datée 40 en bas à droite. 
Getekend en gedateerd 40 onderaan rechts
H_42 cm l_32 cm 

Bibliographie / Bibliografie
Styles Chroniques de la Décoration, François Baudot, Assouline 
août 2005, reproduit p.313, photographie in situ de 
l’appartement du quai d’Orsay. 
Connaissance des Arts, n°479 janvier 1992, reproduit p.104. 
Reproduction de la lithographie dans le catalogue raisonné 
des estampes sous le numéro E469, Arts et métiers graphiques, 
Colette de Ginestet et Catherine Pouillon.
Reproductie van de lithografie in de oeuvrecatalogus van de 
gravures onder het nummer E469, Arts et métiers
c 1 500 / 2 000
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67

De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

59 
Sonia Delaunay (1885-1979) 
Sans titre, n°1401, 2 juin 1966 
Gouache sur papier.
Gouache op papier 
Signée et datée 2/6/66 en bas à droite.
Getekend en gedateerd 2/6/66 onderaan rechts 
Numérotée au crayon n°1401 en bas à gauche.
Met potlood genummerd nr. 1401 onderaan, links 
H_45,5 cm l_37 cm 

( les marges hors dessin sont jaunies) 
( de marges buiten de tekening zijn gelig)
Bibliographie : Connaissance des Arts, n°479 janvier 1992, 
reproduit p.104.
Bibliografie : Conaissance des Arts, nummer 479, januari 1992, 
p.104
c 4 000 / 6 000

De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

60 
Jean-Michel Atlan (1913-1960) 
Sans titre, 1959 
Pastel sur carton. 
Pastel op karton
H_32,5 cm l_25 cm 

Expositions : Musée National d’Art Moderne, 1959 
Tentoonstelling : Musée, 1959
Bibliographie : Styles Chroniques de la Décoration, François 
Baudot, Assouline août 2005, reproduit p.313, photographie 
in situ de l’appartement du quai d’Orsay. 
Connaissance des Arts, n°479 janvier 1992, reproduit p.104.
Bibliografie : Styles chroniques de la Décoration, augustus
zie p.313, foto van het appartement aan de quai d’Orsay
Conaissance des Arts, nr.479, januari 1992, p.104
c 3 000 / 4 000
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De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

61
Alexander Liebermann (1912-1999) 
Sans titre 
Acrylique sur toile. 
Acrylverf op doek
H_97,5 cm l_425 cm 

Bibliographie : Vivier, Pierre Provoyeur, Editions du regard, 
Paris 1991, reproduit p.182. 
Connaissance des Arts, n°479 janvier 1992, reproduit p.103.
Bibliografie : Uitgeverij du regard Parijs, p.182
Conaissance des Arts ; januari 1992, p.
c 10 000 / 15 000 
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De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

62
Ladislas Pierre Kijno (né en 1921) 
Retour de Chine, les cavaliers de Lumière 2, 1983 
Acrylique sur toile. Signée Kijno en bas à gauche. 
Acrylverf op doek. Getekend Kijno onderaan links
Dessin d’un cheval et dédicace de l’artiste au dos de la toile : 
“Pour Roger vivier avec toute mon admiration et toute mon 
affection, Kijno, 25/03/92, Saint Germain en laye». 
H_132 cm l_97 cm

Tekening van een paard en opdracht van de kunstenaar op de 
achterzijde van het doek : “Pour Roger Vivier avec toute mon 
admiration et toute mon affection, Kijno, 25/03/92, Saint 
Germain en Laye».
c 2 000 / 3 000

De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

63
Alexander Liberman (1912-1999)
Sans titre, circa 1952-1955
Peinture laquée sur aluminium.
Lakverf op aluminium.
H_143 cm l_114 cm

Bibliographie / Bibliografie :
Oeuvre à rapprocher / vergelijkbaar werk  :
Alexander Liberman, Barbara Rose, Abbeville Press, NY, 1981, 
p.71 sous le n°78.
c 4 000 / 6 000
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De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

64
Robert Courtright (né en 1926) 
Sans titre 
Collages, ciment et technique mixte en relief sur panneau. 
Collages, cement en gemengde technieken in reliëf op paneel
H_100 cm l_65,5 cm 

c 2 000 / 3 000 

De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

65  
Robert Courtright (né en 1926) 
Sans titre 
Collages, ciment et technique mixte en relief sur panneau d’isorel. 
Collages, cement en gemengde techniek in reliëf op paneel in 
hardboard
H_100 cm l_65,5 cm 

c 2 000 / 3 000

De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

66 
Franz Beer (né en1928)
Sans titre
Encre et lavis sur papier marouflé sur toile.
Inkt en lavis op papier gemaroufleerd op doek.
Signée, datée 1965 et dédicacée « Pour Jacques Damase avec 
toute mon amitié ».
Gesigneerd , gedateerd 1965 en opgedragen « Pour Jacques 
Damase avec toute mon amitié »
Signée et datée 1965 au dos.
Gesigneerd en gedateerd 1965 op de achterzijde.
H_130 cm l_97 cm

c 800 / 1 000

De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

67 
Ladislas Pierre Kijno (né en 1921) 
Hiéroglyphe du Futur, 1985-1986 
Acrylique et glycero spray sur papier froissé. 
Acrylverf en glycero spray op verfrommeld papier
Signé Kijno en bas à droite. 
Getekend Kijno onderaan rechts
Dessin au feutre noir d’un cheval et dédicace de l’artiste «Pour 
Roger vivier avec toute mon admiration et toute mon affection, 
Kijno 25/03/92, Saint Germain en laye» au dos de la toile. 
Tekening in zwarte stift van een paard en opdracht van de 
kunstenaar op de achterzijde van het doek
H_146 cm l_114 cm (la toile) 

H_100,5 cm l_94 cm (taille du papier froissé). 

c 2 000 / 3 000
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De la collection Roger Vivier  
Uit  de collectie roger vivier 

68
Jaume Plensa (né en 1955) 
Composition circulaire, 1989 
Aquarelle et lavis sur papier froissé en relief. 
Aquarelle en gewassen tekening op gekreukt papier in reliëf
Signée Plensa et daté 1989 en bas au centre. 
Getekend Plensa en gedateerd 1989, onderaan in het midden
H_210cm l_196 cm 

Provenance / Herkomst : Galerie Axe Actuel, toulouse.
Bibliographie / Bibliografie : Connaissance des Arts, n°479 janvier 1992, reproduit p.101
c 20 000 / 30 000

68
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69 
Philippe Hiquily (né en 1925) 
La Girouette, 1969 
Fer et socle en pierre taillé.
Ijzer en sokkel in gekapte steen 
H_72 cm l_57 cm P_15 cm 

Signé HIQUILY et numéroté EA 2/4
Getekend en genummerd
Bibliographie : Catalogue Hiquily, François Jonquet, 
éditions Cercle d’Art, reproduit p. 86
c 12 000 / 15 000

70 
Philippe Hiquily (né en 1925) 
Sellette, 1959 
Fer teinté noir 
Zwartgekleurd ijzer
H_114,5 cm l_47 cm P_44 cm 

Sellette réalisée pour Germaine Richier  
Hangende steiger voor Germaine Richier
Signée HIQUILY et numéroté 005/100 
Getekend en genummerd
Expositions : Galerie Creuzevault à Antibes et Musée 
Grimaldi à Monaco, 1959.
c 2 500 / 3 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

71
Luo Xu (Né en 1956)
Les trois jambes, 2000
Inox martelé. Pièce unique.
Behamerde inox. Uniek exemplaar. 
H_85,5 cm l_114 cm P_47 cm

c 15 000 / 20 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

72
Ru Xiaofan
Sans titre, 2000
technique mixte sur papier marouflé sur toile (pliures).
Gemengde techniek op papier gemaroufleerd op doek (plooien)
H_293 cm l_285 cm

c 15 000 / 20 000

72
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73
Yang Shaobin (né en 1963) 
Grey Figure : Fighting n°1, 2001 
Huile sur toile. 
Olie op doek
Signée et datée 2001-8-12 en bas  milieu.
Getekend en gedateerd onderaan in het midden
H_90 cm l_80 cm  

théâtre de la violence, la peinture de Yang Shaobin s’inspire autant d’expériences personnelles que de l’histoire récente 
de la Chine. Ses personnages se battent ou se présentent avec des visages sanguinolents et tuméfiés. 
Cette violence s’exprime aussi par la puissance de la couleur : le noir et le rouge, l’orange et l’écarlate. Cette peinture n’est pas 
sans rappeler les films du cinéaste de Hong Kong, John Woo, pour lesquels on a pu parler d’une esthétique de la violence.  
Theater van het geweld, de schilderkunst van Yang Shaobin is zowel door zijn persoonlijke ervaringen beïnvloed als door de recente 
ontwikkelingen in China. Je ziet de personages ofwel vechten onder elkaar ofwel staan ze afgebeeld met hun bloederige aangezichten. 
Geweld alom. Ook in het kleurgebruik valt dit op: veel rood en zwart of oranje en vuurrood. Dit werk doet denken aan de films van 
John Woo, de bekende regisseur uit Hong Kong. Voor zijn films werd de term ‘de schoonheid van het geweld’ al vaker toegepast.
Bibliographie : Modernités Chinoises, Christine Buci-Glücksman et Jean-Marc Decrop, éditions Skira, reproduit p. 98.
c 35 000 / 40 000 



81

73



8�

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

74
Michèle Frère (1961-1999)
Sans titre
tondo.  
Huile sur toile.
Olie op doek 
Provenance /Herkomst : 
Galerie Albert Baronian, Bruxelles/Brussel.  
D_180 cm

c 4 000 / 6 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

75 
Eric Freeman (né en 1970)
Montauk, 2005
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos 2005.
Olie op doek. 
Gesigneerd en gedateerd op de achterzijde 2005.
H_183 cm l_183 cm

c 15 000 / 20 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

76 
Callum Innes (Né en 1962)
Exposed Painting, Cadmium Orange, 1997
Huile sur toile.  
Signée et datée au dos 1997.
Olie op doek. 
Gesigneerd en gedateerd op de achterzijde 1997
H_170 cm l_165 cm

c 4 000 / 6 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

77
Meyer Vaisman (Né en 1960)
Sans titre, 1990
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos 1990.
Olie op doek. 
Gesigneerd en gedateerd op de achterzijde 1990.
H_190 cm l_190 cm

c 4 000 / 6 000

77
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

78
Giuseppe Penone (né en 1947)
22 Unghiate, 1989
Plâtre et papier cartonné glacé sur toile. 
Signé et daté 1989 au dos.
Plaaster en geglaceerd gekartonneerd papier op doek. 
Gesigneerd en gedateerd 1989 op de achterzijde.
H_100 cm l_140 cm

c 15 000 / 20 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

79
Kenneth Noland (né en 1924)
Intramarginal, 1973
Huile sur toile.  
Signée et datée au dos 1973.
Olie op doek.  
Gesigneerd en gedateerd op de achterzijde 1973. 
Provenance / Herkomst : 
André Simoens Gallery, Knokke 
Waddington Galleries, london
H_234 cm l_256 cm

c 100 000 / 150 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

80
Günther Förg (Né en 1952)
Sans titre, 1990
12 panneaux.  
Acrylique sur plomb sur panneau. 
Signée et datée au dos 1990. 
12 panelen. 
Acrylverf op lood op paneel. 
Gesigneerd en gedateerd op de achterzijde 1990.
H_60 cm l_40 cm (chaque)

c 30 000 / 50 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

81
Ettore Spaletti (Né en1940)
Sans titre
Huile sur panneau.
Olie op paneel.
H_150 cm l_300 cm

c 40 000 / 50 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

82
Richard Serra (Né en 1939)
Sans titre
Paintstick sur papier sur panneau.
Paintstick op papier op paneel. 
Provenance / Herkomst : Galerie Pierre Huber, Genève. Inv. n° 332 B
H_280 cm l_210 cm

c 150 000 / 220 000

“Sculptural form must necessarily confront gravity. I am interested in process and matter, in construction, 
in how to open up the field.”

Richard Serra

D
R
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

83
Herbert Hamak (Né en 1952)
Sans titre, D009N, 1997
Peinture et résine.
Hars.
Signée et datée au crayon au dos.
Gesigneerd en gedateerd met potlood op de achterzijde.
H_155,3 cm l_20,3 cm P_ 8,5 cm

Provenance / Herkomst : Galerie xippas, Paris.
Acquis directement auprès de la galerie par l’actuelle 
propriétaire.
Door de eigenaar rechtstreeks verworven bij de galerij.
c 9 000 / 12 000

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie

84
Xavier Veilhan (né en 1963)
Le Mobile, 2005
25 sphères en plastique peint, aluminium. 
25 elementen in beschilderd plastiek, aluminium
Réalisé en 2005. 
Gemaakt in 2005
Porte le numéro un d’une édition à cinq exemplaires 
Draagt het nummer één van een uitgave met vijf exemplaren
H_270 cm l_420 cm P_180 cm 

Provenance : Sandra Gering Gallery, New York 
Herkomst : Sandra gering Gallery, New York
c 30 000 / 40 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

85
Niele Toroni (Né en1937)
Sans titre
Aquarelle sur papier.
Aquarel op papier
Provenance / Herkomst : Galerie Yvon lambert, Paris.
H_60,5 cm l_49,5 cm

c 2 500 / 3 500
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

86 
David Hockney (Né en 1937)
Cloth Seller, Aswan
Dessin au crayon, 1978.  
Signé et daté en bas à droite.
Potloodtekening, 1978. 
Gesigneerd en gedateerd onderaan rechts. 
Provenance / Herkomst : Knoedler Gallery, london. 
H_14 cm l_17 cm

c 15 000 / 20 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie

87
Lucio Fontana (1899-1968)
Concetto spaziale
Gouache et perforations sur papier.  
Signée en bas à droite.
Gouache en perforaties op papier.  
Onderaan rechts gesigneerd.
H_35 cm l_43 cm

c 100 000 / 130 000
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88 
Tom Wesselmann (1931-2004)
«From Smoker» #18 
Crayon et liquitex sur papier.
Potlood en liquitex op papier. 
Réf. n° D7635 
Provenance / Herkomst : Galerie Rive Gauche, Paris.
Maxwell Davidson Gallery, New York.
Collection privée / privé-verzameling, virginia, Art Business World, Paris.
H_21 cm l_21,6 cm

c 60 000 / 80 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

89 
Malachi Farell
Flags Down, 2003
Aquarelle, crayon et collages sur papier.
Aquarel, potlood en collage op papier.
Signé et daté 2003 en bas à droite.
Gesigneerd en gedateerd onderaan rechts.
H_33,5 cm l_105,5 cm

Provenance / Herkomst : Galerie xippas, Paris.
Acquis directement auprès de la galerie par l’actuelle 
propriétaire.
Door de eigenaar rechtstreeks verworven bij de galerij.
c 3 000 / 3 500

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

90 
Malachi Farell
Flags Down, 2003
Aquarelle, crayon et collages sur papier.
Aquarel, potlood en collage op papier.
Signé et daté 2003 en bas à droite.
Gesigneerd en gedateerd onderaan rechts.
H_33,5 cm l_105,5 cm

Provenance / Herkomst : Galerie xippas, Paris.
Acquis directement auprès de la galerie par l’actuelle 
propriétaire.
Door de eigenaar rechtstreeks verworven bij de galerij.
c 3 000 / 3 500 €

90

89
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

91 
Sam Francis (1923-1994) 
Untitled, 1965 
Acrylique sur papier. 
Acryl op papier
H_61 cm l_45,5 cm 

Provenance : Atelier de Sam Francis (étiquette au dos du tableau) 
Herkomst : atelier van Sam Francis (etiket op de rug van het schilderij)
c 30 000 / 40 000 

91
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

92 
Francesco Clemente (né en 1952) 
Lover, 1990-1991 
Pigment sur toile. 
Pigment op doek
H_61 cm l_51 cm 

Provenance : Gagosian Gallery, New York 
Herkomst : Gagosian Gallery, New York
c 40 000 / 60 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

93
Antoni Clavé (1913-2005) 
Roi, 1952
technique mixte sur panneau d’isorel. 
Gemengde techniek op hardboard paneel 
Signée Clavé en bas vers la droite. 
titrée ROI au dos.
Getekend Clavé onderaan naar rechts toe
H_27 cm l_22,2 cm

c 30 000 / 40 000

93
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94
Corneille (Né en 1922)
Personnage, 1976
Encre, lavis et gouache sur papier.
Inkttekening, lavis en gouache op papier
Signée et datée 1976 en bas à droite.
Gesigneerd en gedateerd 1976 onderaan rechts.
H_30 cm l_23,5 cm 

c 3 000 / 4 000

95 
Corneille (Né en 1922)
Personnages, 1975
Ensemble de trois encre, lavis et gouache sur papier.
Groep van vier inkttekening, lavis en gouache op papier
Signées et datées 75 en haut à droite.
Gesigneerd en gedateerd 75 bovenaan rechts
H_24 cm l_21 cm (chaque/elk)

c 12 000 / 15 000

95
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96
Karel Appel (1921-2006)
Composition, 1959
technique mixte sur papier. 
Gemengde techniek op papier
Signée en bas à droite. 
Getekend rechts onderaan
H_32 cm l_23 cm

Provenance : Galerie Chantale Croussel, Paris. 
Herkomst : Galerij Chantale Croussel, Parijs
c 10 000 / 15 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

97
Bengt Lindstrom (né en 1925)
Visage rouge 
Huile sur toile signée au dos 
Olie op doek getekend op de achterzijde
H_60, 5 cm l_49, 5 cm 

c 12 000 / 15 000

97
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

98
Karel Appel (1921-2006)
Flower Girl, 1975
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos 75.
Olie op doek. 
Gesigneerd en gedateerd op de achterzijde 75
H_102 cm l_102 cm

Provenance / Herkomst : Galerie Delorme,Editions Galilée, Paris
Reproduit dans The face of Appel by Uitgeverij van Spijk Bv, venlo Holland
c 60 000 / 80 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

99 
Claude Viallat (né en 1936) 
Formes rayées, 1994 
Acrylique sur toile de jute. 
Acrylverf op doek in jute
H_190 cm l_79 cm 

Provenance : Acquis directement par l’actuel propriétaire auprès de l’artiste.
Herkomst : Door de huidige eigenaar rechtsreeks bij de kunstenaar gekocht
c 6 000 / 8 000 
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

100
Claude Viallat (né en 1936) 
Sans titre, 1973 
Acrylique sur bâche. 
Acrylverf op zeildoek
H_210 cm l_370 cm 

Provenance : Atelier de l’artiste d’Aigues-vives, Gard 
Herkomst : atelier van de kunstenaar in Aigues-Vives, in de Gard
Acquis directement par l’actuel propriétaire auprès de l’artiste.
Door de huidige eigenaar rechtsreeks bij de kunstenaar gekocht
c 20 000 / 30 000

100
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Bernard Rancillac (né en 1931)
Zig Zag, 1981 
Acrylique sur toile et montage bois et photographies. 
Acrylverf op doek en houtmontage met foto’s
Signée Rancillac et datée 81 au dos. 
Getekend Rancillac en gedateerd 81 op de rug
H_295 cm l_228 cm 

Exposition : Rancillac, Images éclatées, Pavillon des arts, 
du 14 juin au 8 septembre, Paris.
Tentoonstelling : Rancillac, Images éclatées ; Pavillon des arts, 
van 14 juni tot 8 september, Parijs
c 20 000 / 30 000

101
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De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

102
Raymond Hains (1926-2005)
Etui d’alumettes et allumettes dans un étui en carton 
photographique. 
Etui met lucifers en lucifers in een kartonnen filmdoosje
H_24 cm l_9 cm 

Spécialement réalisé pour l’exposition Seita et Saffa chez Iris 
Clert, 12 novembre 1964. 
Speciaal ontworpen voor de tentoonstelling Seita en Saffa bij Iris 
Clert, 12 november 1964
Au dos deux photographies du diner du vernissage. 
Op de achterzijde twee foto’s van het diner na de vernissage
Biographie : Iris time, ed. Denoël, 1978, p.306 
Biografie : Iris Time, ed. Denoël, 1978, p.306
Provenance : Iris Clert, Paris. 
Herkomst : Iris Clert, Parijs
c 2 000 / 3 000

102
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De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

103
Yves Klein (1928-1962) 
L’esclave de Michel Ange, S20 
Epreuve en résine peinte avec le pigment IKB.
Exemplaire numérotée 15/300. 
Proef in hars, geschilderd met het IKB pigment. 
Genummerd exemplaar: 15/300
H_60 cm 

Editeur Yves Klein Archives. 
Uitgever Yves Klein archieven
Bibliographie : Répertoriée au catalogue raisonné des éditions et sculptures par Jean-Paul ledeur, p.248 - 251, 
éditions Guy Pieters.
Bibliografie : gerepertorieerd in de oeuvrecatalogus van uitgaven en beeldhouwwerken door Jean-Paul Ledeur, p.248-251, 
uitgegeven door Guy Pieters
c 25 000 / 35 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

104
Jacques Mahé de la Villeglé (Né en1926)
Quai Jean Compagnon 
Décollage marouflé sur toile. 
Signé et daté au dos 27 novembre 1989.
Décollage gemaroufleerd op doek. 
Gesigneerd en gedateerd op de achterzijde «27 novembre 1989».
H_89 cm l_116 cm

c 15 000 / 20 000 

104
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

105
Jacques Mahé de la Villeglé (Né en 1926)
Avenue Patrice Lumumba 
Décollage sur panneau. 
Signé et daté au dos «juillet 1961».
Décollage op paneel. 
Gesigneerd en gedateerd op de achterzijde «juillet 1961».
H_49 cm l_66 cm

c 20 000 / 30 000 
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

106
Raymond Hains (1926-2005)
Coucou Bazar, 1973
Arrachage d’affiches collées sur toile.
Afgescheurde affiches geplakt op doek
Signé Raymond Hains et datée 1973 au dos.
Getekend Raymond Hains en gedateerd 1973 op de rug.
titré Coucou Bazar au dos.
Getiteld Coucou Bazar op de rug.
H_97,5 cm l_98,5 cm

c 40 000 / 60 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

107
Bernard Rancillac (né en 1931)
Composition, 1963 
Huile sur toile signée en bas à droite 
Olie op doek getekend onderaan rechts
H_102 cm l_66, 5 cm 

c 8 000 / 10 000 

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

108
Bernard Rancillac (né en 1931)
Sans titre, 1963 
Huile sur toile signée au dos.
Olie op doek getekend
H_102 cm l_102 cm 

c 8 000 / 10 000

108107
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109
François Boisrond (né en 1959) 
Les derniers jours de Pompéi, 1995 
Acrylique sur toile signée, datée et titrée 
au dos. 
Acryl op doek, getekend
Exposition : François Boisrond - 
Philippe Berry, du 27 décembre au 30 
mars 1997, Galerie Beaubourg, Château 
Notre Dame des Fleurs à vence.
Tentoonstelling : François Boisrond 
– Philippe Berry, van 27 december tot 30 
maart 1997, galerij Beaubourg, Château 
Notre Dame des Fleurs in Vence.
H_200 cm l_195 cm

c 6 000 / 8 000

110
Alain Jacquet (né en 1939) 
L’œuf en flamme, 1987 
Quadrichromie sur toile. 
Signée au dos. 
Quadrichroom op doek
Getekend op de achterzijde
H_162 cm l_130 cm

c 3 500 / 5 000

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

111
Tom Wesselmann (1931-2004)
Monica Nude with Cézanne
lithographie en couleur. Hors 
commerce. 
Signé et numéroté 12/12 au dos.
Kleurlithografie. Hors commerce. 
Gesigneerd en genummerd op de 
achterzijde 12/12.
H_100 cm l_145 cm

c 10 000 / 15 000

111
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De la Collection Jean-Paul Ledeur 
Uit de collectie Jean-PaUl ledeUr 

112
Arman (1928-2005) 
Liberté, 1990 
Prototype - pièce unique pour les Mémoires de la liberté 
Prototype – enig exemplaar voor de ‘Mémoires de la Liberté’
Collage de tampons sur plexiglas, monté sur fond noir. 
Collage met stempels op plexiglas, gemonteerd op zwarte 
achtergrond
Signature gravée en bas à droite. 
Gegraveerde handtekening onderaan rechts
H_45 cm l_70 cm 

Acquis directement auprès de l’artiste par l’actuel propriétaire.
De huidige eigenaar kocht het werk van de kunstenaar
c 8 000 / 10 000

113
Hervé Télémaque (né en 1937)
Image par tous / pour tous, 1979 
Crayon gras et collage sur papier. 
Vet potlood en collage op papier
Signé, daté et titré en haut au centre. 
Getekend, gedateerd en getiteld in het midden
H_99 cm l_64,5 cm 

Exposition : œuvre exécutée pour l’exposition télémaque 
à la galerie Maeght.
Tentoonstelling ; werk uitgevoerd voor de tentoonstelling 
Télémaque in de Galerij Maeght
c 8 000 / 10 000

112 113
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114
Arman (1928-2005) 
Nu couché, 1983 
Epreuve en bronze à patine marron nuancée. 
Signée à la base. 
Epreuve d’artiste numérotée 3/4 d’un tirage à 8 exemplaires. 
Bocquel Fondeur, marque du cachet à la base. 
Afdruk in brons met patina in bruine tinten
Getekend onderaan
Kunstenaarsproef genummerd ³/4 van een oplage met 8 
exemplaren
Bocquel Fondeur, stempel onderaan
H_17 cm l_71 cm P_33 cm

c 15 000 / 18 000

115
César (1921-1998) 
Le Château magique, 1961 
Epreuve en bronze poli. 
Proef in gepolijst brons
Signée à la base et numérotée 7/8 à la base.
Gesigneerd onderaan en genummerd 7/8 onderaan
Cachet du fondeur landowski à la base. 
Onderaan de stempel van de gieter Landowski
H_96 cm l_35 cm P_30 cm 

Bibliographie : César, Pierre Restany, exemplaire en fer 
reproduit p.169, ed. la Différence, 1988.
Bibliografie : César, Pierre Restany, exemplaar in ijzer, p.169, ed. 
La Différence, 1988
c 40 000 / 50 000 
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

116
Niki de Saint Phalle (1930-2002) 
Les footballers, 1993 
Résine et polyester peint. 
Was en beschilderd polyester
Stempel «Haligon edition» genummerd 5/8 en stempel «Niki» aan de basis. 
Exemplaire numéroté 5/8 à la base, cachet de Niki de Saint Phalle sous le socle. 
Edition à 8 exemplaires et 2 épreuves d’artiste de Robert Haligon.
Cachet Haligon sous le socle. 
H_34 cm l_52 cm P_42 cm 

c 30 000 / 40 000
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117
Arman (1928-2005) 
Accumulation de brosses
Aquarelle sur papier signée. 
Aquarelle op papier, getekend
H_64 cm l_49 cm 

Exposition : Arman La nuit étoilée, 
Galerie Beaubourg, vence, Château 
Notre Dame des Fleurs, du 28 
décembre au 25 mars 1995
Tentoonstelling : Arman La nuit étoilée, 
Galerij Beaubourg, Vence, Château Notre 
Dame des Fleurs, van 28 december tot 25 
maart 1995
c 3 000 / 5 000

118
Arman (1928-2005) 
Accumulation de tubes 
Aquarelle sur papier signée. 
Aquarelle op papier, getekend
H_64 cm l_49 cm 

Exposition : Arman La nuit étoilée, 
Galerie Beaubourg, vence, Château 
Notre Dame des Fleurs, du 28 
décembre au 25 mars 1995.
Tentoonstelling : Arman La nuit étoilée, 
Galerij Beaubourg, Vence, Château Notre 
Dame des Fleurs, van 28 december tot 25 
maart 1995
c 3 000 / 5 000 

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

119
Arman (1928-2005)
Les tubes violets
Acrylique et tubes de peinture sur toile 
sur panneau. 
Signé sur le bord inférieur.
Acrylverf en verftubes op doek op paneel. 
Gesigneerd aan de onderkant.
H_40,5 cm l_30,5 cm

c 15 000 / 20 000

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

120
Arman (1928-2005)
Accumulation de brosses
Brosses et acrylique sur toile. 
Signé sur le bord inférieur.
Borstels en acrylverf op doek. 
Gesigneerd aan de onderkant.
H_99 cm l_99 cm

c 30 000 / 40 000
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121
Arman (1928-2005) 
Violons découpés, 1987 
Série sur 100 exemplaires et 20 épreuves d’artistes. 
Reeks van 100 exemplaren en 20 kunstenaarsproeven
Edition de la Différence 
Editie de la Différence
Epreuve en résine peinte numérotée xIx/xx. 
Proefstuk in was geschilderd genummerd XIX/XX
Signée en dessous de l’élément bas, à gauche. 
Getekend onder het lage element, links
Siglée Résine d’Art R. HALIGON et numérotée à l’intérieur 
en haut de ce même élément.  
A l’origine, Arman désirait que violons Noirs et Blancs soient 
présentés ensemble sur un socle en plexiglas. Mais le coût 
très élevé de cette réalisation a eu pour conséquence que ces 
violons Découpés ont été vendus séparément. 

Seules, cinq paires ont été réalisées conformément aux vœux 
de l’artiste et c’est l’une d’entre elles qui est présentée ici. 
Kunstwas R. HALIGON en genummerd binnenin boven 
hetzelfde element.
Oorspronkelijk wilde Arman dat de ‘Violons Noirs et Blancs’ 
samen zouden voorgesteld worden op een sokkel in plexiglas. 
Maar door het hoge prijskaartje werden zijn ‘Violons découpés’ 
tenslotte afzonderlijk verkocht. Er zijn slechts vijf paar gemaakt 
volledig volgens de wensen van de kunstenaar. Eén ervan wordt 
hier nu tentoon gesteld.
Provenance : acquis directement par l’actuel propriétaire 
auprès des Editions de la Différence. Collection particulière, 
France.
Herkomst : rechtsreeks door de huidige eigenaar aangekocht bij de 
uitgeverij de la Différence. Privé-collectie, Frankrijk
c 12 000 / 15 000
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Arman (1928-2005) 
Petite Vénus au bain, 1990 
Epreuve en bronze à patine marron nuancée. 
Signée à la base. 
Epreuve d’artiste numérotée 4/4 d’un tirage à 8 exemplaires 
et 4 épreuves d’artiste. 
Bocquel Fondeur, marque du cachet à la base. 
Afdruk in brons met patina in bruine tinten
Getekend onderaan
Kunstenaarsproef genummerd 4/4 van een oplage met 8 
exemplaren en 4 kunstenaarsproeven
Bocquel Fondeur, stempel onderaan
H_40 cm l_15 cm P_12 cm

c 8 000 / 12 000 

123
Arman (1928-2005) 
Paganini’s ashes, 1984 
Epreuve en bronze à patine noire. 
Signée à la base. 
Numérotée 4/8 à la base. 
Bocquel Fondeur, marque du cachet à la base. 
Afdruk in brons met zwarte patina
Getekend onderaan
Genummerd 4/8 onderaan
Bocquel Fondeur, stempel onderaan
H_57 cm l_24 cm P_10,5 cm

c 15 000 / 20 000
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124
Marc Cavell (1912-1989) 
Œuvre cinétique
Bois et acier. École française. vers 1970.
Kinetisch werk
Hout en staal. Franse school. Circa 1970.
H_93 cm l_77 cm

c 10 000 / 15 000
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125
Gregorio Vardanega (Argentin né en 1923) 
Espaces chromatiques, Paris 1967
Boîte comprenant 9 carrés – système électrique.
Signée, datée, titrée et située au dos.
Edition numéroté 6/12 exemplaires.
Doos met 9 vierkanten – electrisch systeem
Gesigneerd, gedateerd, getiteld en gesitueerd op de achterzijde
Genummerde editie 6/12 exemplaren
H_34,5 cm l_33,5 cm P_24,5 cm

c 14 000 / 16 000
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126
Verner Panton (1926-1999) 
Sans titre 
Epreuve sur plastic rouge et violet en relief. 
Edition. 
Afdruk op rode en paarse plastiek in reliëf
Editie
H_62 cm l_62 cm P_16 cm

c 1 500 / 2 000 
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127
Victor Vasarely (1908-1997)
Zett-kp
Huile sur panneau. 
Signée et datée au dos 1966-68.
Olie op paneel. 
Gesigneerd en gedateerd op de achterzijde 1966-68.
H_150 cm l_150 cm

c 60 000 / 80 000
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128
Daniel de Spirt  
Carré n°73, 2001 
Altuglas laqué noir, rouge, vert clair. 
Pièce unique signée et datée 2001 sur le côté droit. 
Zwart, rood en lichtgroen gelakt altuglas
Enig exemplaar getekend en gedateerd 2001 op de rechterkant
H_29 cm l_29 cm P_6 cm 

 

Daniel de Spirt n’est pas à proprement parler un sculpteur, 
il aménage les propriétés de la peinture sur des structures 
en trois dimensions. Ni sculpture, ni peinture, il s’agit de 
couleurs dans l’espace. les lignes vibrent, s’épaississent puis 
font place à des bandes colorées.
Daniel de Spirt is niet zozeer een beeldhouwer maar eerder een 
kunstenaar die met verf werkt op driedimensionale structuren. 
Niet echt sculpturen of schilderkunst maar veeleer kleuren in de 
ruimte. De gekleurde lijnen worden breder en breder om dan 
weer verder zeer fijn uit te monden in een kleurenspel.
c 1 800 / 2 200

129
Carmelo Arden Quin (né en 1931) 
Ivry, 1949 
Huile et laque sur bois découpée. 
Olie en lak op gesneden hout
Signée Arden Quin et datée 1949 et porte le n°20 au dos. 
Getekend Arden Quin en gedateerd 1949 en het draagt nr. 20 op 
de achterzijde
H_84 cm l_41,5 cm 

Exposition : Centre d’Art Concret, du 26 avril au 14 juillet 
1991, Zürich.
Tentoonstelling ; centre d’Art Concret, van 26 april tot 14 juli 
1991, Zurich
c 25 000 / 35 000
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130
Julio Le Parc (Argentin né en 1928) 
Formes en contorsion sur trames rouges, 1968 
Boite et montage aluminium comprenant trois moteurs. 
Système électrique mettant en mouvement la lamelle en aluminium. 
Edition Denise René de 1968 numérotée 53/250. 
Etiquette au dos et signature de l’artiste au dos. 
Doos en montage in aluminium met drie motoren
Electrisch systeem waardoor aluminium platen in beweging komen
Editie Denise René van 1968, genummerd 53/250
Etiket op de rug met handtekening van de kunstenaar
H_100 cm l_30 cm P_15cm

c 30 000 / 35 000
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131
Martha Boto (1925-2004) 
Sans titre, Paris 1969 
Boîte et lamelles de plexiglas colorées. 
Signée, datée et située au dos. 
Pièce unique. 
Doos en platen uit gekleurd plexiglas
Getekend en gedateerd op de achterzijde
Enig exemplaar
H_40 cm l_40 cm P_17 cm 

Bibliographie : Art construit et art cinétique d’Amérique Latine, 1999, Denise René ed.  
Née à Buenos Aires en 1925, Martha Boto est l’un des membres fondateurs en 1956 du groupe des artistes non figuratifs 
argentins. C’est en 1957 qu’elle débute ses études sur l’esthétisme et la lumière et du mouvement en utilisant des mobiles en 
plexiglas, illuminés, et contenant parfois de l’eau. Sculptures qui dans un mouvement naturel produisent des éclairs et des reflets. 
lumière, couleur et mouvement, traités mécaniquement, ont conduit Boto à une oeuvre qui malgré l’abstraction des formes, 
semble la poursuite d’un rêve tantôt aquatique tantôt aérien. Elle s’installe définitivement à Paris et participe à la galerie Denise 
René à l’exposition art abstrait construit international.
Bibliografie ; Art construit et art cinétique d’Amérique Latine, 1999, Denise René uitg.
Geboren in 1925 te Buenos Aires. Martha Boto is één van de stichtende leden in 1956 van de groep van non-figuratieve Argentijnse 
kunstschilders. Het is in 1957 dat ze haar studies aanvat over esthetisme, licht en beweging door gebruik te maken van plexiglas dat 
ze vaak verlicht en soms opvult met water. Het zijn sculpturen die in hun natuurlijke beweging allerlei lichteffecten produceren. Licht, 
kleur en beweging hebben Boto aangezet tot het maken van luchtige, dromerige werken, vertrekkende vanuit zeer abstracte vormen. Zij 
vestigt zich uiteindelijk definitief in Parijs waar ze samenwerkt met de galerij Denise René aan een tentoonstelling rond internationaal 
abstract constructivistische kunst.
c 14 000/16 000
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132

César Andrade (né en 1939 vénézuelien)  
Puntigrama 84, Paris 1982 
Clous fixés sur panneau et peints.
Signé, daté et titré au dos. 
Nagels op een beschilderd paneel
Getekend, gedateerd en getiteld op de achterzijde
H_53 cm l_73 cm 

Bibliographie : Art construit et art cinétique d’Amérique 
latine, 1999, Denise René ed.  
c 2 200 / 2 500

133
Rafael Carreno (né en 1927 Vénézuélien) 
Omnia M, 2005 
Huile et collage de panneaux carrés peints sur panneau. 
Signée Carreno et datée 05 en bas à droite. 
Signée, datée 6-oct-05, titrée et située Le Plessis - Trévise - 
France au dos. 
Olie en collage van vierkante beschilderde panelen op een paneel 
Getekend Carreno en gedateerd 05 onderaan rechts
Getekend, gedateerd 6 oktober 05, getiteld Le Plessis-Trévise- 
Frankrijk
H_100 cm l_100 cm  

c 4 600 / 5 500
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134
Erik Dietman (né en 1937)
Plexisculptur, 1967 
Assemblage de quatre cubes en plexiglas contenant sable, 
urine, eau et bague, miroir et pomme de pain sur socle noir. 
Verzameling van vier kubussen in plexiglas met zand, urine, 
water en ring plus spiegel op zwarte sokkel.
H_85 cm l_17 cm P_17 cm 

Un certificat de l’artiste sera remis à l’acquéreur.
De nieuwe eigenaar krijgt een certificaat van de kunstenaar
c 3 000 / 4 000

135
Erik Dietman (né en 1937)
Sans titre, 1964 
Bombe aérosol recouverte d’un mètre de sparadrap sur socle en bois. 
Signée et datée sous la sculpture. 
Edition de 25 exemplaires exécutés à la main par l’artiste. 
Spuitbus bedekt met een meter kleefpleister op houten sokkel
Getekend en gedateerd onderaan het beeldhouwwerk
Editie van 25 exemplaren met de hand gemaakt door de 
kunstenaar.
H_24,5 cm l_8,5 cm P_8,5 cm

c 3 000 / 4 000

136
Bolivar (né en 1932)
Mardi en 3 éléments, 1991 
laque et acrylique sur bois. 
Lak en acrylverf op hout
H_124,5 cm l_111 cm

c 6 000 / 8 000
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D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

137 

Panayotis Vassilakis (Takis) (né en 1925)
Signal 1968. Séries 1 n°168 
Édition Widcombe Manor, Bath, Unlimited.
Métal peint, acier, verre coloré, équipement électrique. 
Beschilderd metaal, staal, gekleurd glas, elektrische uitrusting.
H_193 cm

c 12 000 / 15 000 

D’une collection particulière
Uit een Privé-collectie 

138 
Panayotis Vassilakis (Takis) (né en 1925)
Signal 1968. Séries 2 n°220 
vers 1966. 
Métal peint, acier, verre coloré, équipement électrique.
Circa 1966. 
Beschilderd metaal, staal, gekleurd glas, elektrische uitrusting.
H_210 cm

c 15 000 / 20 000
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cONdITIONS dE vENTE

la vente sera faite au comptant et conduite en euros (e). les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants : 22% ttC pour tout achat inférieur
ou égal à 200 000 e et de 17% ttC pour tout achat supérieur à 200 000 e. Ce montant étant calculé par lot et par tranche. le règlement des achats,
ainsi que celui d'éventuelles taxes s'y appliquant, pourra être effectué en euros à : Pierre Bergé & associés (Belgique). Banque : I.N.G. - Rue du trône, 1
B-1000 Bruxelles - N° compte : 310 – 0503145 – 92 - IBAN : BE12 3100 5031 4592 - SWIFt : BBRU BE BB
Pour les œuvres sur lesquelles le droit de suite sera applicable , l’acquereur devra payer en sus de l’adjudication et des frais légaux 4% supplémentaires. Pour tout 
renseignement concernant les œuvres assujetties au droit de suite, il sera possible a l’acquéreur de se renseigner aupres de Pierre Berge et associés avant la vente.
Pour les lots dont le vendeur est non résident ( lots signalés par  ) l’adjudicataire paiera une tvA de 6 % en sus de l’adjudication, plus les frais légaux.  
le montant de cette tvA sera remboursé sur présentation de la preuve d’exportation hors CEE , dans un délai d’un mois maximum.

Pour les lots dont le vendeur est non-résident (lots signalés par  ou par ) l'adjudicataire paiera une tvA de 21% (lot signalé par ) ou de 6% (lot signalé par 
) en sus de l'adjudication, plus les frais légaux. le montant de cette tvA sera remboursé sur présentation de la preuve d'exportation hors CEE, dans un délai 

maximum d'un mois.

CHAMP D’APPlICAtION. 
les présentes conditions générales s’appliquent à toutes les ventes aux enchères organisées par Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts. 
la participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle de ces conditions.

ENCHÈRES. 
les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts se réserve de fixer l’ordre de progression 
des enchères et les enchérisseurs s’engagent à s’y conformer. le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de contestation ou d’erreur d’adjudication,
le lot sera recrié. l’huissier de justice ou le notaire instrumentant tranchera souverainement toute difficulté pouvant survenir au sujet des enchères pendant la vente.

ORDRE D’ACHAt Et ENCHÈRE PAR tÉlÉPHONE. 
tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. 
Ce formulaire doit parvenir à Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées 
bancaires de l’enchérisseur. les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & Associés 
(Belgique) – Salle des Beaux-Arts ne pourra être tenue responsable d’un problème de liaison téléphonique.

RISQUES Et PROPRIÉtÉ. 
les risques passent sur la tête de l’acquéreur dès l’adjudication. En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à 
l’encaissement complet du prix, l’acquéreur ne devenant propriétaire qu’au moment de cet encaissement. l’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer 
ses acquisitions. Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci 
dès l’acquisition prononcée.

REtRAIt DES ACHAtS. 
toutes formalités et transports restent à charge exclusive de l’acquéreur. En cas d’exportation hors de l’Union européenne, l’acquéreur s’engage à supporter 
les conséquences financières qui pourraient résulter pour Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts de cette exportation. Il s’engage par ailleurs,
soit à faire exclusivement appel à un transporteur agréé par Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts, [soit à remettre en garantie un chèque bancaire]
couvrant la tvA qui pourrait être réclamée à Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts au cas où les documents d’exportation ne lui seraient pas 
remis par l’acquéreur. l’acquéreur est tenu de prendre livraison des lots lui ayant été adjugés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation. Passé ce délai, 
Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts se réserve le droit, sans mise en demeure préalable, de faire transférer les lots payés et non retirés 
en garde-meubles aux frais, risques et périls de l’acheteur. Après 3 mois, ces lots pourront être vendus sans mise en demeure préalable pour apurer les frais à charge 
de l’acheteur; dans ce cas, le prix de revente sera versé au nom de l’acheteur à la Caisse des dépôts et consignation, sous déduction des frais à charge de l’acheteur, 
des frais de revente et de la différence de prix éventuelle.

REtARD DE PAIEMENt. 
toute somme non payée 30 jours après l’adjudication porte intérêt de retard de plein droit et sans mise en demeure préalable au taux de 1% par mois. En outre, 
en cas de non-paiement à l’échéance, les montants dus sont majorés de plein droit d’une indemnité forfaitaire de 15%. Sans préjudice des poursuites en payement 
à charge de l’acheteur défaillant, les lots impayés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation pourront être remis en adjudication sur folle enchère sans mise 
en demeure préalable; dans ce cas, l’acheteur défaillant sera tenu de payer la différence de prix éventuelle ainsi que tous frais et débours relatifs aux ventes nécessités 
pour pouvoir adjuger à nouveau le lot et ne pourra réclamer l’excédent s’il y en a.

RESPONSABIlItÉ. 
les indications figurant dans les catalogues, annonces, brochures ou tous autres écrits émanant de Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts, 
doivent être considérées comme de simples indications qui n’engagent en aucun cas sa responsabilité. Celle-ci ne garantit ni l’exactitude d’une déclaration relative 
à l’auteur, ni l’origine, la date, l’âge, l’attribution, la provenance, le poids ou l’état matériel du lot. Aucun employé n’est autorisé à donner des garanties à cet égard. 
En conséquence, les acheteurs doivent s’assurer eux-mêmes, avant la vente, de la nature des lots et de leur état matériel. 

RÉClAMAtIONS. 
toute réclamation doit, à peine de déchéance, parvenir à Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts par lettre recommandée dans les 10 jours 
du retrait de l’objet. toutefois, pour les ventes soumises à l’article 1649quater du Code civil, le vendeur répond vis-à-vis du consommateur de tout défaut de conformi-
téqui existe lors de la délivrance du bien et qui apparaît dans un délai d’un an à compter de celle-ci, l’acquéreur étant tenu, à peine de déchéance, d’informer 
le vendeur de l’existence d’un défaut de conformité dans un délai de deux mois à compter du jour où l’acquéreur a constaté le défaut.

COMPÉtENCE Et lOI APPlICABlE. 
les adjudications, y compris le déroulement des enchères, sont soumises au droit belge. tout litige relatif à leur validité, leur interprétation, leur exécution 
ou leur dissolution sera de la compétence exclusive des tribunaux de l’arrondissement de Bruxelles.



ALGEMENE vErKOOPvOOrWAArdEN

De veiling geschiedt contant en wordt in Euro (€) geroepen. De kopers betalen de toewijzingsprijs vermeerderd met volgende kosten : 22 % alle kosten inbegrepen 
op elke aankoop lager of gelijk aan 200.000,00 EUR (€) en 17 % alle kosten inbegrepen voor elke aankoop hoger dan 200.000,00 EUR (€). Dit bedrag wordt 
berekend per lot en per schijf. De betaling van deze aankopen, alsook de eventuele bijkomende kosten hierop van toepassing, kan geschieden in EUR (€) via : Pierre 
Bergé & associés Belgique – I.N.G. troonstraat, 1 – B-1000 Brussel – rekening nr. 310-0503145-92. IBAN : BE12 3100 5031 4592. SWIFt : BBRU BE BB
voor de werken waarop volgrecht van toepassing is, zal de koper op de toewijzingsprijs en naast de legale kosten een supplement van 4 % betalen. Elke koper wordt 
in de mogelijkheid gesteld inlichtingen in te winnen betreffende de werken onderworpen aan het volgrecht. Deze kunnen bekomen worden  bij Pierre Bergé & asso-
ciés vóór de veiling. voor de loten waarvan de eigenaar niet-residerend is (loten aangeduid door ) zal de koper een BtW van 6 % op de toewijzingsprijs bijbetalen, 
alsook de wettelijke kosten. Het bedrag van deze BtW zal terugbetaald worden op voorlegging van het bewijs van uitvoer buiten de EEG, binnen een tijdspanne van 
maximum één maand.

voor de loten der niet-residerende verkopers (aangeduid met  of met ) betaalt de koper een BtW van 21 % (lot aangeduid met ) of 22 % (lot aangeduid met 
) op de toewijzingsprijs, vermeerderd met de wettelijke kosten. Het bedrag van deze BtW zal teruggestort worden op voorlegging van het exportbewijs buiten de 

EEG, binnen de maximumtermijn van een maand.

tOEPASSINGSGEBIED. 
Deze algemene voorwaarden zijn van toepassing op alle veilingen die door Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts worden georganiseerd. Deel-
name aan de veilingen houdt in dat deze voorwaarden onvoorwaardelijk worden aanvaard.

OPBIEDINGEN. 
voor de opbiedingen wordt de volgorde van de nummers in de catalogus gevolgd. Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts behoudt zich het recht 
voor om de volgorde van de opbiedingen te bepalen en de bieders verbinden zich ertoe zich daaraan te houden. Het voorwerp zal aan de meestbiedende worden 
toegewezen. In geval van betwisting van of vergissing bij de toewijzing zal het lot opnieuw worden geveild. De instrumenterende gerechtsdeurwaarder of notaris zal 
soeverein beslissen over elke moeilijkheid die zich tijdens de verkoop met betrekking tot de opbiedingen kan voordoen.

KOOPORDER EN tElEFONISCH BIEDEN. 
Elke bieder die een schriftelijk kooporder wil plaatsen of telefonisch wil bieden, kan het daartoe voorziene formulier gebruiken dat zich achteraan in de catalogus 
bevindt. Dit formulier moet door Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts ontvangen zijn uiterlijk twee dagen voor de verkoop, vergezeld van de 
bankgegevens van de bieder. De mogelijkheid om telefonisch te bieden is een gratis dienstverlening die wordt aangeboden aan cliënten die zich niet kunnen verplaat-
sen. Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts kan in geen geval aansprakelijk worden gesteld in geval van een probleem met de telefoonverbinding.

RISICO’S EN EIGENDOM. 
De risico’s gaan bij de toewijzing over op de koper. In geval van betaling per cheque of per overschrijving, kan de levering van de voorwerpen worden uitgesteld tot 
na de volledige inning van de aankoopprijs, zodat de koper slechts eigenaar wordt op het ogenbik van deze inning. De koper zal zelf verantwoordelijk zijn om de 
door hem gekochte voorwerpen te laten verzekeren. Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts wijst elke aansprakelijkheid af met betrekking tot de 
schade die het voorwerp zou kunnen oplopen en dit vanaf het ogenblik dat de aankoop is uitgesproken.

AFHAlING vAN DE AANKOPEN. 
Alle formaliteiten en transport zijn uitsluitend ten laste van de koper. In geval van export naar een land buiten de Europese Unie, verbindt de koper zich ertoe de 
financiële gevolgen te dragen die voor Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts uit deze export zouden kunnen voortvloeien. Bovendien verbindt 
hij zich ertoe om hetzij uitsluitend een beroep te doen op een transporteur die door Pierre Bergé & Associés (Belgique) - Salle des Beaux-Arts is goedgekeurd, [hetzij 
als waarborg een bankcheque te overhandigen] die de btw dekt die van Pierre Bergé & Associés (Belgique) - Salle des Beaux-Arts zou kunnen worden geëist indien 
de uitvoerdocumenten haar door de koper niet zouden zijn overhandigd]. De koper is ertoe gehouden om de loten die aan hem werden toegewezen in ontvangst te 
nemen binnen de drie werkdagen na de veiling. Na het verstrijken van deze termijn behoudt Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts zich het recht 
voor om - zonder voorafgaande ingebrekestelling – de betaalde en niet afgehaalde loten op kosten en risico van de koper naar de bewaarplaats te laten overbrengen. 
Na afloop van 3 maanden kunnen deze loten zonder voorafgaande ingebrekestelling worden verkocht om de kosten ten laste van de koper aan te zuiveren. In dit 
geval zal de prijs van de wederverkoop op naam van de koper worden gestort op de Deposito- en Consignatiekas na aftrek van de kosten ten laste van de koper, de 
kosten van de wederverkoop en het eventuele prijsverschil.

BEtAlINGSACHtERStAND. 
Elke som die 30 dagen na de toewijzing nog altijd niet betaald is, zal van rechtswege en zonder voorafgaande ingebrekestelling verwijlinteresten met zich meebrengen 
ten belope van 1% per maand. Bij niet-betaling op de vervaldag zullen de verschuldigde bedragen bovendien van rechtswege worden vermeerderd met een forfaitaire 
schadeloosstelling van 15%. Onverminderd de vordering tot betaling ten laste van de in gebreke blijvende koper zullen de loten die binnen de 3 dagen na de veiling 
niet zijn betaald zonder voorafgaande ingebrekestelling ter herveiling wegens rouwkoop kunnen worden aangeboden. In dit geval zal de in gebreke blijvende koper 
gehouden zijn om het eventuele prijsverschil te betalen alsook alle kosten en voorschotten met betrekking tot de verkopen die noodzakelijk zijn om het lot opnieuw 
te kunnen toewijzen en zal hij het eventuele overschot niet kunnen opeisen.

AANSPRAKElIJKHEID. 
De aanduidingen vermeld in de catalogi, aankondigingen, brochures of alle andere geschriften uitgaande van Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-
Arts dienen gewoon als aanwijzingen te worden beschouwd waarvoor de veilingzaal geenszins aansprakelijk kan worden gesteld. De veilingzaal garandeert noch de 
juistheid van een verklaring met betrekking tot de auteur, noch de oorsprong, de datum, de ouderdom, de toewijzing, de herkomst, het gewicht of de materiële staat 
van het lot. Geen enkele aangestelde is bevoegd om hieromtrent enige waarborg te geven. Bijgevolg dienen de kopers zich voor de verkoop zelf te vergewissen van de 
aard van de loten en van hun materiële staat.

KlACHtEN. 
Elke klacht moet op straffe van onontvankelijkheid bij Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts per aangetekende brief worden ingediend binnen de 
10 dagen na afhaling van het voorwerp. voor de verkopen die onderworpen zijn aan artikel 1649quater van het Burgerlijk Wetboek is de verkoper echter jegens de 
consument aansprakelijk voor elk gebrek aan overeenstemming dat bestaat bij de levering van de goederen en dat zich manifesteert binnen een termijn van één jaar 
te rekenen vanaf voornoemde levering, waarbij de koper gehouden is om de verkoper op straffe van onontvankelijkheid op de hoogte te brengen van het gebrek aan 
overeenstemming binnen een termijn van twee maanden vanaf de dag waarop de koper het gebrek heeft vastgesteld.

BEvOEGDHEID EN tOEPASSElIJK RECHt. 
De toewijzingen, met inbegrip van het verloop van de veilingen, zijn onderworpen aan het Belgische recht. Elk geschil met betrekking tot hun geldigheid, hun 
uitlegging, hun uitvoering of hun ontbinding zal uitsluitend onder de bevoegdheid van de rechtbanken van het arrondissement Brussel vallen.
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CONDITIONS OF SALES

the auction will be conducted in Euros (e). No delay will be allowed concerning payment. As well as the hammer price, buyers will pay the following premium 
22 % inclusive of tax up to 200 000 e and 17% inclusive of tax on any part above 200 000 e. this calculation will be applied to each lot separately. Payments 
and taxes may be paid in Euros (e) at : Pierre Bergé & associés (Belgique). Banque : I.N.G. - Rue du trône, 1 - B-1000 Bruxelles - N° compte : 310 – 0503145 
– 92 - IBAN : BE12 3100 5031 4592 - SWIFt : BBRU BE BB
For works to which Artist’s Resale Rights are applicable, the successful bidder will pay a 4 percent supplement to total sale price and legal costs. For all information 
concerning which works are subject to Artist’s Resale Rights, potential buyers may contact Pierre Bergé & Associés before the auction.

For lots whose seller is a non-resident (lots signalled by a  ), the successful bidder will pay vAt of 6% on top of the total sale price, plus legal costs. this vAt 
will be reimbursed upon presentation of proof of export outside the EU, within a maximum delay of one month.

For lots sold by non-resident (lots marked by a  or a ) the buyer will pay a 21% vAt (lot marked by a ) or a 6% vAt (lot marked by a ) 
on the hammer price plus the premium. the buyer will be refunded of this vAt when he will be presenting our cashier with proof of export out of EEC.

AREA OF APPlICAtION. 
the present general conditions apply to all sales organised by Pierre Bergé & Associés (Belgium) – Salle des Beaux-Arts. Participation in the sale implies the accep-
tance of these conditions.

BIDS. 
Bidding order will be in accordance with the lot numbers of the catalogue. Pierre Bergé & Associés (Belgium) – Salle des Beaux-Arts reserve the right to set the 
order of the progression of the lots, and bidders are required to conform to this. the highest and last bid shall be the buyer. In case of dispute or mistake over 
highest bid, the lot shall be put up for sale again. the auctioneer and huissier judiciaire have the right to make the final decision concerning all difficulty arising 
during bidding at the auction.

WRIttEN BIDS AND tElEPHONE BIDS. 
Anyone wishing to make a bid in writing or a telephone bid should use the form included at the end of the catalogue. this should be received by Pierre Bergé & 
Associés (Belgium) – Salle des Beaux-Arts no later than two days before the auction accompanied by the bidder’s bank details. telephone bidding is a free service 
designed for clients who are unable to be present at the auction. Pierre Bergé & Associés (Belgium) – Salle des Beaux-Arts cannot be held responsible for any 
problem due to technical difficulties.

RISKS AND OWNERSHIP. 
Responsibilities pass to the buyer as soon as the bid is successful. In case of payment by cheque or money transfer, lots may not be withdrawn until the totality of 
the money has been received on the account, the buyer only becoming owner when this has happened. Pierre Bergé & Associés (Belgium) – Salle des Beaux-Arts 
decline all responsibility for any damage to the object after the sale has been made. 

COllECtION OF PURCHASES. 
All formalities concerning transport are the exclusive responsibility of the buyer. In case of exporting outside the European Union, the buyer is committed to 
accept the financial consequences to Pierre Bergé & Associés (Belgium) – Salle des Beaux-Arts for that exportation. the buyer is also committed to use either a 
carrier approved by Pierre Bergé & Associés (Belgium) – Salle des Beaux-Arts, or to deposit a cheque covering the eventual vAt costs which may demanded of 
Pierre Bergé & Associés (Belgium) – Salle des Beaux-Arts in the case of the export documents not being supplied by the buyer. the buyer must take delivery of the 
lot within three working days after the auction. After that delay, Pierre Bergé & Associés (Belgium) – Salle des Beaux-Arts reserve the right, without prior notice, 
to transfer paid-for lots that have not collected to storage at the cost, risk and perils of the buyer. After 3 months, these lots may be sold without prior notice in 
order to write off the costs that the buyer is responsible for. In this case, the resale price will be deposited at a deposit and consignment office in the name of the 
buyer, after deductions for buyer’s costs, reselling costs, and the difference in price.

DElAY IN PAYMENt. 
All sums not paid 30 days after the auction will be subject to charge without prior notice of 1% per month. Furthermore, in the case of non-payment at settling 
date, the amount due will be increased in full right by 15%. Without prejudice to proceedings for payment at the charge of the buyer, lots unpaid after 3 working 
days may be put into auction again without reserve without prior notice; in which case, the defaulting buyer will be held responsible for paying the difference 
between the new price, as well as all costs and outlays relative to having to put the lot back into auction, and cannot claim any excess if there is any.

RESPONSIBIlItY.
the indications appearing on the catalogues, advertisements, brochures and any other written material produced by Pierre Bergé & Associés (Belgium) – Salle 
des Beaux-Arts should be considered as simple indications, and are not binding in any case. they do not guarantee the exactitude of a declaration relative to the 
author, origin, date, age, attribution, provenance, weight or material state of the lot. No employee is authorised to give such guarantees. Consequently buyers must 
verify for themselves the nature and material state of the lots.

DISPUtES. 
Any disputes must reach Pierre Bergé & Associés (Belgium) – Salle des Beaux-Arts by recorded delivery not later than 10 days after the retrieval of the object, or 
cannot be considered. In any case, for sales subject to article 1649quater of the Belgian Code Civil, the seller answers to the consumer for any fault of conformity 
that exists when the good is delivered or which appears within a delay of one year of this date; the buyer must inform the seller of the existence of a fault of confor-
mity within a delay of two months of noticing the fault. 

JURISDICtION AND lAW. 
the auctions, including the auctioning process, are subject to Belgian law. All dispute concerning their validity, their interpretation, their execution or their disso-
lution will be the exclusive competence of the courts of Brussels. 
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